Minta dolgozat mikroökonómiából
Igaz-hamis állítások (1+2 pont feladatonként indoklással)

1. A helyettesítő termékek árának emelkedése egy adott termék piacán biztosan növeli a fogyasztói és a termelői többletet is.

2. A kereslet azt mutatja meg, hogy a vásárlók egy adott jószágból jövedelmük teljes elköltésével mennyit tudnak megvásárolni.

3. A közömbösségi görbék a tranzitivitás elve miatt nem metszhetik egymást.

4. Tökéletesen helyettesítő jószágok esetén a helyettesítési határráta állandó.

5. Az egyik termék árának emelkedésével a Slutsky-féle jövedelemkompenzációs módszerrel megállapított segély jól viselkedő közömbösségi görbéket feltételezve a fogyasztók hasznossági szintjét a kiinduló helyzethez képest növeli.

6. Inferior jószág Engel-görbéje negatív meredekségű.

7. Az órabér növekedésével a haszonmaximalizáló szabadidő mennyisége biztosan nő.
8. A kamatláb növekedése növeli a jelenbeli fogyasztás szintjét és csökkenti a megtakarításokat.

9. Az adóztatás okozta holtteherveszteség nagysága megegyezik az államnak befizetett adó és a termelési és fogyasztási szerkezet torzulásából eredő veszteség összegével.

10. Tökéletesen kiegészítő jószágok esetén a helyettesítési hatás negatív.

Számítási feladatok:

(Részfeladatonként 4 pont)

1. Egy piac keresleti és kínálati görbéi az alábbi egyenletekkel írhatók le:
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Az ármeghatározást a 
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kifejezéssel modellezzük.

a. Mekkora a piacon az egyensúlyi ár?

b. Döntse el, hogy az áralakulás stabil-e! Véleményét indokolja meg!

2. Egy fogyasztó számára  a hasznossági függvény 
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. A fogyasztó két termékre szánt jövedelme 500, az x ára 10, y ára egységnyi. 
a. Mekkora a fogyasztás a két jószágból?

b. Az x jószág ára kétszeresére emelkedik. Mekkora jövedelemkompenzációban kellene részesíteni Hicks módszere szerint?

3. Egy fogyasztó maximalizálja a hasznosságát a szabadidő és fogyasztás vonatkozásában. Naponta maximálisan 10 órát hajlandó munkával tölteni, órabére 2000 Ft/óra. Hasznossági függvénye: U(C,R)=RC.
a. Mekkora a fogyasztó napi munkakínálata?
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